

## 打好监管“组合拳” 守护百姓“救命钱”

本报讯(记者 孙鸿)6月11日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,截至2023年底,我市职工医保统筹基金累计结余可支付月数达到6.37个月;居民医保统筹基金累计结余可支付月数更是高达9.92个月,位居全省之首。这一成绩的取得,得益于市医保部门在开源、增效、节流三个方面的有力举措。

在“开源”方面,市医保部门积极开展全民参保攻坚行动,特别是在春节期间,针对外出务工人员返乡人员进行了医保征缴工作的扎实推进。同时,该部门还积极推动企事业单位规范参加职工

医保,确保全市基本医保参保率稳定在97%以上,超过国家规定线2个百分点。这些举措的实施,使得城镇职工基本医保基金的收入大幅增长,一季度征收同比增长27.78%,为医保基金的安全运行奠定了坚实基础。

在“增效”方面,市医保部门深入推进DIP支付方式改革,加强医保精细化管理,规范医疗机构行为。2023年度DIP清算结果显示,全市住院患者次均费用同比下降1123元,平均住院床日也有所减少,有力促进了分级诊疗,推动了三医协同发展。这一改革不仅提高了医保基金的使用

效率,也减轻了患者的经济负担。

在“节流”方面,市医保部门联合公安、财政、卫健等部门,加大了对医保基金违法违规问题的整治力度。通过印发《淮南市2024年医保基金违法违规问题专项整治工作方案》,该部门对全市各级医保部门进行了严格的监管和检查。2024年1-5月,全市各级医保部门共查处医药机构206家,查处违规费用367.11万元,其中行政处罚23.31万元。这一系列的整治行动,有效遏制了医保基金的流失和浪费,保障了群众“看病钱”“救命钱”的安全。

## 拓展女性就业路

本报讯(记者 孙鸿)为积极响应国家关于提升女性职业技能、促进高质量就业的号召,连日来,市妇联精心组织并举办了2024年公共营养师培训班。此次培训旨在提高广大女性的职业技能和综合素质,帮助她们更好地适应市场需求,实现高质量就业,进而增加妇女收入,提高生活质量。

本次培训班内容丰富,涵盖了公共营养师职业道德、医学及营养学基础知识、膳食营养指导等多个方面。培训班邀请了营养学领域的专家进行授课,通过理论讲解、案例分析、实操演练等多种形式,使学员们能够全面、系统地掌握公共营养师所需的专业知识和技能。此外,市妇联还积极与相关企业合作,为学员们提供实习和就业机会。学习期满并考试合格的学员将获得职业技能证书,并有机会被推荐到相关企业就业。

## 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

## 上门服务暖人心

万翔

当今社会,老年人是一个庞大而需要关爱的群体,服务老年群体体现出社会的道德氛围、文明程度和公共服务水平。近日,为进一步完善落实辖区老年人社会福利待遇,保证辖区80周岁以上的高龄老人们都能够及时领取高龄补贴,田家庵区罗马广场社区网格员结合日常入户走访工作,积极做好80周岁以上高龄老人补贴年审及新申请工作,得到大家的赞扬。

申领高龄补贴是政府一项关爱高龄老人的惠民政策,需要有素质、有爱心、有担当的工作人员把它落实好。高龄老人常伴有耳聪眼花、腿脚不便、思维不清,有些还是失独、留守老人,病痛和孤独造成了部分老人爱发脾气,这些都给服务增加了难度。工作人员一定要摒弃“主动上门,吃力不讨好”的思想,真正将老人视作亲友,将老人的事看作自家长辈的事,才有可能耐心沟通、细心操作、排忧解难、精心服务、帮扶到底。如此,才能彰显服务担当和社区关爱,才能真正赢得老人和其家人的满意。

不要小看了这上门服务,不仅可以为老人办理补贴申领,还可藉此与老人及家人亲切交流,了解身体状况和生活情况,传递出浓浓爱意,增进与居民的情谊,和谐社区生活氛围;沟通中,了解到其困难和诉求,可以第一时间帮助协调和解决,体现出服务关口前移、服务姿态亲民,提高社区服务能力与效率;再者,交流可以延伸,倾听民意民声,了解到一些老年群体和社区环境的痛点、难点、堵点,加以整理反馈,可以为日后的问题解决和政府决策提供依据和帮助。

“老吾老以及人之老”是一种品德与力行,“一枝一叶总关情”是一种情怀和担当。对老年人的衣食冷暖和人民群众的苦辣酸甜念念不忘,将服务转化为甘心情愿与主动作为,行动才有方向,服务才有温度,工作才会有乐趣,久久为功,必能赢得民心 and 赞誉。



## 中医优势病种试行按疗效价值付费

本报讯(记者 孙鸿)为深化医保支付方式改革,进一步促进中医药的传承与创新,市医保局联合市财政局于近日发布通知,自7月1日起,将在全市范围内试行中医优势病种按疗效价值付费,这一创新举措旨在积极支持中医药事业的持续发展。

据了解,此次改革的核心在于创新付费方式。对于通过中医方法治疗后疗效接近西医治疗效果的,且费用明显低于西医治疗费用的疾病,医保部门将参照西医治疗费用的60%确定中医的付费标准。这一政策不仅有助于发挥中医“简便验廉”的特色优势,减轻患者的经济负担,还能为医疗机构带来一定的医保资金结余,从而鼓励医生在临床实践中更多地采用中医适宜技术。

在病种的选择上,市医保局经过深入调研和广泛征求意见,首批确定了“锁骨骨折”等6个试行病种。这些病种的选择遵循了“中医优势突

出、治疗路径清晰、临床疗效确切、费用明确可控”的原则,确保了政策的针对性和实效性。同时,这些病种将在全市范围内统一试行按疗效价值付费,实现统一部署、统一范围、统一管理。

为确保改革的稳妥推进,市医保局要求具有开展中医药适宜技术项目资质且开设相应住院病区的定点医院自主申请参与试点。经审核通过后,这些医疗机构将按照临床路径开展诊疗工作,并对试点病种进行动态调整。患者在就医时仍按医疗保障相关政策规定实行按项目报销,个人仅需支付自己应承担的费用部分。

市医保局相关负责人表示,此次试行中医优势病种按疗效价值付费是深化医保支付方式改革的重要举措之一,也是推动中医药事业创新发展的重要途径。该部门将继续关注试点工作的进展情况,及时总结经验教训,不断完善政策措施,确保改革取得实效。

## 迎“七一” 党员象棋赛圆满落幕



近日,市棋牌协会在市工人文化宫举办迎“七一”党员象棋赛,比赛吸引了众多党员参加,展现了党员们的棋艺与风采,同时也加深了党员之间的交流与团结。市棋牌协会负责人表示,未来协会还将策划更多形式多样、寓教于乐的活动,不断丰富党员精神文化生活。

本报记者 柏雪 摄影报道